

# 经济导报

国内统一刊号: CN37-0004  
邮发代号: 23-134  
1981年1月1日创刊  
山东第一财经媒体  
6 939329 000016 >  
每周一、三、五出版  
理性·个性·公信力  
大众报业集团主办

2021年7月14日 星期三  
NO.3437  
本期8版

大事  
Da shi

**2 热点**

**23家省属国企 2020年净利551亿**

新一轮的合并重组,令山东省属国企面貌一新,能源、高速、港口、医养健康等板块经营业绩也首次露面

**3 观察**

**山东财金集团 重金“抢入”金雷股份**

业内分析认为,国资争相入主清洁能源领域上市公司,凸显了清洁能源的发展潜力

**5 公司**

**泰和科技华仁药业 高管大幅增持**

中际旭创部分核心员工,在6月22日宣布完成了此前披露的增持计划,合计增持398.44万股

## 第二届跨国公司领导人青岛峰会明日启幕

### 2021年新动能·青岛展洽会同期举办

导报讯(记者 孙罗南)7月15日-16日,第二届跨国公司领导人青岛峰会将正式拉开序幕,众多跨国企业将带着对拓展中国市场的期待,齐聚青岛。本届峰会继续以“跨国公司与中国”为主题,探讨跨国公司在重塑全球产业链体系中的重要作用。

截至7月14日,参会境内外线下企业嘉宾471人,观察员133

人,嘉宾随员156人,合计755人。境外企业嘉宾共308人,来自30个国家和地区的252家企业(世界500强企业121家,行业领军企业131家);线下境内企业嘉宾共来自146家企业(世界500强企业26家,行业领军企业120家)共163人。

据悉,峰会期间,围绕重点议题将举办5场分论坛,分别是知识产权保护与合作论坛、《财

富》全球百年企业论坛、“黄河流域高质量发展的开放联动”论坛、“跨国公司与新发展格局”论坛、“致力双碳目标加快绿色转型”论坛。济南、淄博、济宁三市还将举办城市路演,烟台、潍坊、威海、日照、聊城、滨州六市将举办面向跨国公司的专场交流对接活动。

为了更好地放大峰会效果,山东省还将于7月15日-17日在青

岛中铁世界博览城国际展览中心举办2021年新动能·青岛展洽会。

据介绍,本届展洽会以“新格局 新动能 新机遇”为主题,致力于搭建促进全球产业界合作的国际性、实效性、机制性平台,全面展示新发展格局下全球跨国公司积极参与新旧动能转换取得的成果、境内外行业龙头企业最新产品技术、山东产业优

势及发展机遇。展洽会包括线下主题展和线上云展两大部分。

据介绍,本届展洽会收到来自中国、日本、德国、瑞士等10个国家约700家企业的参展意向,最终精选55家具有代表性的企业进行线下独立展示。其中,世界或中国500强企业占比达到40%,包括德国西门子、瑞士西卡、思科、山东能源、山东重工、海尔、魏桥等世界500强企业。



### 山东重工 稳坐“盈利王”

经济导报记者统计显示,23家已披露年报数据的省属国企2020年合计净利润达551.05亿元,21家企业实现盈利。山东重工依旧稳坐“盈利王”。山东国资委披露的年报数据显示,2020年山东重工(含山东交工)实现利润总额217.47亿元。根据中国货币网披露的审计报告,山东重工去年净利润达180.79亿元,实现稳步增长。(报道详见2版)

### 螺纹钢和铜价格较高点回落幅度超10%

## 大宗商品超“降” 鲁企觅新机

导报记者 刘勇 济南报道

山东国际大宗商品交易市场的数据显示,橡胶的价格已经稳定到了13000元左右。此外,螺纹钢、热轧卷板、铜的价格较5月中旬的高点分别回落幅度超过10%

随着一系列保供稳价措施的落地,大宗商品价格涨势“降温”。山东国际大宗商品交易市场的数据显示,橡胶的价格已经稳定到了13000元左右。此外,螺纹钢、热轧卷板、铜的价格较5月中旬的高点回落幅度均超过10%,铝的价格回落超过5%。

作为一家车载小冰箱和冰柜的生产企业的副总经理黄涛也深深舒了一口气。“现在原材料的价格降了不少,感觉好多了。”黄涛说道,“前期我们通过各种手段对成本进行管控,自我减压。”

除了套保外,黄涛还和上下游企业开展战略合作。“我们加强与上下游企业的合作,通过大家一起分担的方式,来应对原材料价格波动。”

### 未来将稳中有降

随着各种大宗商品价格的回落,黄涛的心也逐渐平稳了下来。“现在就是担心价格再度较大波动。”

对此,刘新伟表示,我国继续维持稳健的货币政策,同时供给短缺因素开始消弭,终端制造业发展潜力将进一步释放。

同样,对于黄涛的担心,大宗商品研究专家刘鹏表示,不必担心。

“从5月份开始,政府通过组合拳来降低大宗商品价格上涨预期,而且最近几天也在频频吹风,将通过综合施策再度予以缓解。”刘鹏说道。

在7月13日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,海关总署新闻发言人、统计分司司长李魁文表示,国务院正部署做好大宗商品的保供稳价工作,政策效应持续释放,也有利于稳定市场。

实际上,除了调整外,公司也在通过其他方式和手段对成本进行管控。

“今年3月份,我们抽出一部分资金对一些比较熟悉的产品进行套保操作。”黄涛表示,“从现在的情况看,效果还不错。”

实际上,通过期货套期保值进行成本管控的并非仅仅黄涛所在的公司一家。

据经济导报记者了解,A股有逾180家上市公司发布公告称,公司或子公司使用自有资金开展商品期货套期保值业务(不含外汇套期保值)。

“今年以来,有很多新的客户,计划运用金融工具锁定原材料价格、降低经营风险。”光大期货研究所黑色研究总监邱跃成表示。

### 降低成本进行时

黄涛告诉经济导报记者,为应对价格波动,其生

奋斗百年路 启航新征程·牢记初心使命 争取更大光荣

### 山东能源集团掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮

## 凝聚推动企业高质量发展的磅礴动力

导报讯(记者 王伟 通讯员 李志勇)7月2日,山东能源集团党委召开理论学习中心组集体学习会,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

山东能源集团党委把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大

政治任务,采取多种形式,迅速掀起学习贯彻热潮。山东能源集团要求各级党组织和广大党员干部要原原本本、逐字逐句学习领会,准确把握丰富内涵、精神实质和根本要求,真正做到内化于心、外化于行;要求各级领导干部要发挥示范带动作用,带头学深悟透、宣传宣讲、履职尽责、密切联系职

工、严守纪律规矩。

山东能源集团各权属企业党委召开理论学习中心组学习会、研讨会、举办专题读书班等,结合实际开展多种形式的宣传宣讲活动,推动习近平总书记“七一”重要讲话精神入基层、进区队、到班组,引导广大党员干部坚定理想信念、强化理论武装,牢记初心使命,进

一步传承红色基因、赓续精神血脉,从党的奋斗历史中汲取奋进力量。

“要更加奋发有为做好改革发展稳定各项工作,切实把学习贯彻成效落实到具体行动上,凝聚起推动企业高质量发展的磅礴动力。”山东能源集团党委书记、董事长李伟表示。

### 最新消息

Zui xin xiao xi

### 济南提高养老保险基础养老金标准 每人每月提至160元

导报讯(记者 时超 通讯员 王帅 李莎)7月14日获悉,济南市人力资源和社会保障局会同市财政局印发《关于提高居民基本养老保险基础养老金标准的通知》,自2021年7月1日起,济南市居民基本养老保险基础养老金标准由每人每月147元提高到160元。这是制度实施以来,济南市第10次调整居民基本养老保险基础养老金标准,预计将惠及全市104.6万名居民养老保险待遇领取人员。

此次调整,济南市在全面落实全省居民养老保险基础养老金最低标准每人每月提高8元的基础上,结合济南市实际,再提高5元,涨幅达8.84%,高于省标准涨幅3.21个百分点。调整后,济南市基础养老金标准为每人每月160元。对65岁及以上参保人予以适当倾斜,其中,65-74岁的待遇领取人员,其基础养老金每人每月增发5元,为每人每月165元;75岁(含)以上的每人每月增发10元,为每人每月170元。

### 鲁股日报

## 90余只鲁股回升 龙源技术涨停

导报讯(记者 时超)7月14日,沪深两市低开低走,截至收盘,上证指数跌1.07%报3528.5点,深成指跌0.88%报15056.32点,创业板指跌0.75%报3488.63点;两市合计成交12151亿元,北向资金净流出108.06亿元。

鲁股板块表现出了较强的支撑力,中泰证券齐富通山东板块指数微跌0.48%,其中90余只个股出现上涨。从个股表现看,龙源技术(300105)开盘迅速封至涨停,日内涨幅达到20%。金城医药(300233)日内持续走高,午后封至涨停,日涨19.99%。之前一直高歌猛进的石大胜华(603026),今日一度上涨逾8%,但尾盘突然下跌,且迅速封至跌停,日跌10%,公司所在的锂电池板块普遍出现回调。从估值上看,经过前期一轮大涨,锂电池板块PE都明显高升,股价高位波动风险正在增加。

财经新闻 移动阅读

首选经济导报客户端 或关注山东财经网 www.sdenews.com

责任编辑: 张大鹏 视觉总监: 小森